
ATA DA 45ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE CIÊNCIA E
TECNOLOGIA - COMCIT

Aos dezoito dias do mês de novembro do ano de 2015, às 9:00 hrs no auditório

da Secretaria Municipal de Planejamento (SEMPLA), situado a Rua Dr. Ewerton

Dantas  Cortez,  ocorreu  a  45ª  Reunião  Ordinária  do  Conselho  Municipal  de

Ciência e Tecnologia (COMCIT). Estiveram presentes os seguintes conselheiros:

JERÔNIMO  PEREIRA  DOS  SANTOS,  titula  do  IFRN;  FRANCISCO  WENDEL

PEREIRA LOPES,  suplente da UnP;  GUMERCINDO FERNANDES DE AMORIM

FILHO, titular da Funpec; MARIJARA LEAL, titular do Sebrae;  MARIA ANGÉLICA

TEIXEIRA E SILVA,  suplente  da Fiern;  HUGO MANSO,  titular da CMN;  MARIA

BERNARDETE  CORDEIRO  DE  SOUSA,  titular  da  SBPC;  ILZAMAR  SILVA

PEREIRA, suplente da PMN; LÍVIA MARIA MARTINS DA SILVA, titular da PMN;  e

IRANI SANTOS, secretária executiva do COMCIT. Também estiveram presentes as

convidadas: EDNA FERREIRA e MÔNICA COSTA, jornalistas do site Nossa Ciência

A reunião teve como pauta: leitura, discussão e aprovação da 44ª Reunião Ordinária

e  3ª  Reunião  Extraordinária;  Apresentação  do  Portal  “Nossa  Ciência”;

Acompanhamento das Atividades do Projeto Natal, Cidade Inteligente e Humana. Na

ausência  justificada  da  presidente  do  conselho,  a  vice-presidente  MARIA

BERNARDETE CORDEIRO DE SOUSA abriu  os  trabalhos  do dia  saudando os

presentes.  Em seguida,  fez leitura da pauta e sugeriu que as atividades fossem

iniciadas com a apresentação dos informes pelos colegiado.  MARIA ANGÉLICA

TEIXEIRA E SILVA informou que o SENAI-RN, através da FIERN, SENAI, SESI, IEL

e parceiros realizará dos dias 23 a 26 de novembro, no CTGAS-ER, em Natal, o

Grand Prix SENAI de Inovação. Explicou que o Grand Prix SENAI é um evento de

inovação aberta & empreendedorismo do SENAI para geração de novos modelos de

negócios visando a resolução de desafios da indústria. Durante 48 horas, equipes

multidisciplinares formadas por empresas, empreendedores, startups, universidades,

profissionais  e  alunos do  SENAI  e  do  SESI  têm a  liberdade  e  oportunidade de

cocriarem  soluções  para  a  construção  de  uma  indústria  brasileira  inovadora  e

competitiva.  O  Professor  JERÔNIMO informou  que  entre  os  dias  18  e  21  de

novembro,  no  campus  Santa  Cruz  do  IFRN,  ocorrerá  a  Semana  de  Ciência,

Tecnologia e Extensão do IFRN- Secitex. Durante a Secitex ocorrerão paralelamente

o  XI  Congresso  de  Iniciação  Científica  (Congic);  a  III  Mostra  Tecnológica;  o  III
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Simpósio de Extensão; a V Exposição Científica, Tecnológica e Cultural do Campus

Santa  Cruz  (Expotec),  a  I  Olimpíada  de  Robótica  do  IFRN  e  o  I  Encontro  de

Professores  de  Informática  do  Instituto.  Disse  ainda  que  entre  os  dias  30  de

novembro a 03 de dezembro ocorrerá o X Congresso Norte e Nordeste de Pesquisa

e  Inovação  (Connepi),  em  Rio  Branco,  Acre,  com  a  presença  de  alunos  e

professores de 19 institutos federais. MARIJARA LEAL informou que, a partir do dia

dezoito estava acontecendo, na sede do Sebrae no Rio Grande do Norte, a primeira

Mostra de Móveis Potiguar. A feira apresenta móveis com uma proposta de design

diferenciado, produzidos aqui mesmo no estado. Sete empresas do setor moveleiro

da Grande Natal vão expor produtos, que serão resultados de intervenção na área

de design.  Serão convidados arquitetos  lojistas  e público  em geral.  A ação visa

apresentar o potencial dessa indústria no estado e produtos com valor agregado,

através  do  design,  com  novas  experimentações  e  releitura  de  referências

tradicionais para os objetos utilitários de uma residência.  MARIA BERNARDETE

CORDEIRO DE SOUSA informou que a SBPC estava com inscrições abertas para o

Projeto SBPC vai à Escola , desenvolvido para estimular a interação entre cientistas

e estudantes do ensino público (níveis fundamental e médio), o valor do projeto é

dez mil  reais. IRANI  SANTOS  aproveitou o tempo utilizado,  para realização dos

informes,  e  adiantou  o  ponto  de  pauta  que  tratava  do  acompanhamento  das

atividades do Projeto Natal, cidade inteligente e humana. Disse que a Prefeitura do

Natal, por intermédio da sua Secretaria Municipal de Planejamento, e a Universidade

Federal  do  RN,  pelo  Instituto  Metrópole  Digital  (IMD),  realizarão  no  dia  9  de

dezembro, a partir  das 9h, a 1ª Oficina do programa 'Natal,  Cidade Inteligente e

Humana'.  O  evento  será  voltado  aos  técnicos  das  instituições  envolvidas  e

acontecerá no auditório B205, do IMD.A Oficina tem por objetivo discutir as bases

para operacionalização do Termo de Cooperação Técnica, realizado entre PMN e

UFRN, rumo à implementação do projeto. Em seguida, ocorreu a apresentação do

portal “Nossa Ciência” pelas convidadas EDNA FERREIRA E MÔNICA COSTA. Na

oportunidade, as jornalistas discorreram sobre a trajetória profissional de ambas, e a

motivação  da  criação  do  referido  canal  de  comunicação  como  primeiro  espaço

virtual para divulgação científica do Nordeste. O site aborda temáticas relacionadas

a política de C&T, perfil dos cientistas, além de oportunidades como editais, prêmios

e notícias nas áreas de saúde, educação e meio ambiente. A apresentação também

teve como objetivo buscar formas de divulgação e manutenção do site, nesse caso
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foi sugerido divulgar as ações do COMCIT e apresentar proposta a prefeitura de

Natal para tratamento de informações e divulgação científica. Nada mais havendo a

tratar,  a vice-presidente  MARIA BERNARDETE CORDEIRO DE SOUSA solicitou

que, eu, IRANI SANTOS lavrasse ata, que achada conforme, seguirá assinada por

ela, por mim, e demais conselheiros presentes.

 

Natal/RN, 18 de novembro de 2015.

Maria Bernadete Cordeiro de Sousa
Vice Presidente do COMCIT

Representante da SBPC

Irani Santos
Secretária Executiva do 

COMCIT

Maria Angélica Teixeira e Silva
FIERN

Hugo Manso
CMN

Ilzamar Silva Pereira
SEMTAS

Lívia Maria Martins da Silva
SMS

Jerônimo Pereira dos Santos
IFRN Francisco Wendell Bezerra Lopes
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Gumercindo Fernandes de Amorim Filho
FUNPEC

Marijara Leal
SEBRAE
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